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Svar på fråga 2024/25:417 av Olle Thorell (S) 
Sveriges roll i hanteringen av säkerhetsläget och den 
humanitära situationen i Sahelregionen 
 

Olle Thorell har frågat mig vilka konkreta initiativ jag avser att 

ta, med tanke på Sveriges tillbakadragande, nedläggningen av 

ambassader i Mali och Burkina Faso samt avslutandet av 

biståndssamarbeten, för att hantera den kritiska 

säkerhetsmässiga och humanitära situationen i Sahel och 

säkerställa att stöd fortfarande når fram till de mest utsatta.  

 

Situationen i Sahel är mycket allvarlig, och lokalbefolkningarna i 

berörda länder drabbas hårt av det kraftigt försämrade 

säkerhetsläget och den allt snabbare utbredningen av 

våldsbejakande extremistgrupper i regionen. Beslutet om 

avveckling av det svenska bilaterala utvecklingssamarbetet i 

Mali och Burkina Faso fattades mot bakgrund av de senaste 

årens negativa politiska och säkerhetsmässiga utveckling, som 

sammantaget gjort det svårt att bedriva långsiktigt hållbart 
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bilateralt utvecklingssamarbete i och med dessa länder. För att 

kunna bibehålla ett effektivt och synligt engagemang i Sahel har 

regeringen påbörjat arbetet med att etablera en ny ambassad i 

Dakar (Senegal) liksom med att förbereda en förstärkt regional 

ansats för utvecklingssamarbetet i Sahel.  

 

Ett regionalt utvecklingssamarbete i Sahel skapar 

förutsättningar för insatser som spänner över landgränser och är 

ett sätt att anpassa vårt engagemang till den snabba 

utvecklingen på marken, där regionens utmaningar alltmer är 

gränsöverskridande. En viktig målsättning för svenskt bistånd 

kommer därför fortsatt att vara att stödja utsatta 

civilbefolkningar i dessa områden, och samtidigt bidra till att 

hantera grundorsakerna till väpnad konflikt, våldsbejakande 

extremism och terrorism. Därtill är Sveriges humanitära stöd 

behovsbaserat och Sverige kommer i linje med de humanitära 

principerna fortsatt att vara en central givare när det gäller de 

humanitära kriserna i Sahel såväl som i andra delar av Afrika.  

 

Stockholm den 20 november 2024 
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